



מבט לטרור ולסכסוך הישראלי-פלסטיני

30 בדצמבר 2025 - 6 בינואר 2026

עיקרים

- ◀ כוחות צה"ל המשיכו לפעול בתחומי "הקו הצהוב" ברצועת עזה, סיכלו מחבלים שהיוו איום וחשפו משגרי רקטות מוכנים להפעלה לירי לשטח ישראל.
- ◀ חמאס גינתה את החלטת ישראל להפסיק פעילות של יותר משלושים ארגוני סיוע בינלאומיים ברצועת עזה.
- ◀ נמשך ביסוס המשילות האזרחית והביטחונית של חמאס עם פתיחת בתי ספר ובתי חולים בסיוע של קטר ותורכיה.
- ◀ דווח על מתיחות פנימית בהנהגת חמאס על רקע גיבוש הנהגה חדשה ברצועת עזה בהובלת עלי אלעמודי, ממקורביו של יחיא אלסנאר.
- ◀ בכירי חמאס המשיכו בקו המתריס נגד דרישת ישראל וארה"ב לפירוק התנועה מנשקה וטענו כי מדובר בניסיון למנוע את המעבר לשלב השני של הסכם הפסקת האש.
- ◀ סגן יו"ר הרשות הפלסטינית קיים שיחות במצרים ובסעודיה על יישום השלב השני של ההסכם ברצועה. דווח כי תפקידה של הרשות הפלסטינית בתחילת השלב יוגבל לניהול מעבר רפיח.
- ◀ מנהיג חמאס ביהודה ושומרון האשים כי ישראל מנסה לכפות עובדות חדשות בשטח וקרא לכל הפלגים לגבש "קו התנגדות משותף".

יישום הסכם הפסקת האש

פעילות כוחות צה"ל ברצועה

- ◀ כוחות צה"ל המשיכו בפעילות בתחומי "הקו הצהוב" (השטח בשליטת צה"ל) ברצועת עזה וסיכלו מחבלים שהתקרבו לקו או ניסו לחצות אותו במטרה לפגוע בכוחות. במסגרת הפעילות, אותרו משגר עם חמש רקטות מוכנות לשיגור באזור בית חאנון והושמדו פיר עם משגר רקטות טעון, שלפי צה"ל הוכן על ידי חמאס לאחר כניסתה לתוקף של הפסקת האש. כמו כן, בתקיפה באזור אלמואצי שבח'אן יונס, מחוץ לתחום "הקו הצהוב",

סוכל מחבל חמאס שתכנן לפעול נגד כוחות צה"ל בטווח הזמן המייד. לוחם צה"ל נפצע בתאונה מבצעית בדרום הרצועה (דובר צה"ל, 30 בדצמבר 2025 – 6 בינואר 2026).



משגר עם חמש רקטות מוכנות לשיגור לעבר מדינת ישראל (דובר צה"ל, 31 בדצמבר 2025)

◀ "גורמים פלסטיניים" דיווחו על פעילות מתמשכת של כוחות צה"ל באזורים שונים ברצועת עזה, בדגש על צפון הרצועה וח'אן יונס. לדבריהם, הפעילות הכוללת המשך הריסה יזומה של מבנים בצפון מחנה הפליטים ג'באליא ובח'אן יונס, ירי מכלי רכב צבאיים ומסוקים במזרח העיר עזה, תקיפות אוויריות בשכונת אלתיפאח ובאזור "הקו הצהוב" ואש ארטילרית לעבר מזרח ח'אן יונס (ערוץ הטלגרם של הפעיל חמזה אל מצרי 1-4 בינואר 2026; העיתונאי אסמאעיל אבו עמר, 3 בינואר 2026; אלג'זירה, 1-4 בינואר 2026).

רצועת עזה

המצב ההומניטרי ברצועת עזה

◀ מנכ"ל משרד הבריאות של חמאס ברצועת עזה, מניר אלברש, מסר כי החלטת ישראל להפסיק את הפעילות של יותר משלושים ארגונים בינלאומיים ברצועת עזה אינה חוקית (ערוץ הטלגרם של העיתונאי פראס אבו שרח', 31 בדצמבר 2025). רשת הארגונים האזרחיים הפלסטינית האשימה מדובר בניסיון לבודד את רצועת עזה מסביבתה. הרשת מסרה כי ההחלטה "מסוכנת" וכי היא מהווה "איום ישיר" על החיים ברצועה (ערוץ אלערבי, 31 בדצמבר 2025). יצוין כי במשרד התפוצות והמאבק באנטישמיות הסבירו כי הרישיונות נשללו מארגונים שלא סיפקו שקיפות מלאה על זהות עובדיהם בפרק הזמן שהוקצב להם ולנוכח הראיות למעורבות של עובדים בארגוני סיוע בפעילות טרור או דה-לגיטימציה נגד ישראל (דף הפייסבוק של משרד התפוצות והמאבק באנטישמיות, 1 בינואר 2026).

◀ עיריית ח'אן יונס דיווחה על מחסור חריף בדלק לשירותים חיוניים, עם צורך יומי של כ-3,000 ליטר סולר להפעלת מתקני מים ותברואה, בעוד שלטענתה היא מקבלת כשליש מהכמות לכל היותר. בהודעה צוין כי יכולת ההפעלה של מערכות מים וביוב צומצמה לרמה של כארבעים אחוז, בעוד ששאר השירותים צומצמו לרמה של כעשרים אחוז (ערוץ הטלגרם של "העיתונאי" חסן אצליח, 31 בדצמבר 2025).

◀ בית החולים השיקומי והפרוטזות על שם השיח' חמד בן ח'ליפה אלת'אני חידש את פעילותו בצפון רצועת עזה, לאחר שהופסקה בספטמבר 2025, בשל מבצע "מרכבות גדעון ב'" של צה"ל. לפי הודעת קרן קטר לפיתוח, אשר מממנת את המוסד, בבית החולים הופעל מכשיר סי-טי היחיד מסוגו בצפון הרצועה, והופעלו שלוש מחלקות מרכזיות: פרוטזות, שמיעה ושיווי משקל, ושיקום רפואי, לצד מרפאות ייעודיות ואשפוז שיקומי לנפגעי

מלחמה. בקרן הדגישו את מחויבות קטר להמשך תמיכה בעם הפלסטיני ולחיזוק עמידות המערכת הרפואית ברצועת עזה (דף הפייסבוק של בית חולים חמד, 1 בינואר 2026).

◀ משרד הבריאות של חמאס ברצועת עזה דחה את הדיווחים על התפרצות מחלת העכברת, ומסר כי בדיקות המעבדה לבדיקת המחלה חזרו שליליות, וכי אין מקרים של מחלה ברצועה. המשרד הדגיש כי הוא הגוף היחיד המורשה להודיע על התפרצות מגיפה, וקרא למוסדות הרפואיים וכלי התקשורת לנהוג באחריות בכל הנוגע להפצת מידע רפואי (סוכנות צפא, 3 בינואר 2026).

◀ משרד התקשורת הפלסטיני מסר כי התמ"ג (התוצר המקומי הגולמי), ברצועת עזה ירד ב-84% בשנת 2025, לעומת המצב בשנת 2023, וכי במהלך 2025 נרשמה ירידה נוספת של 8.7%, אף שלפי הציפייה זו הייתה אמורה להיות שנת התאוששות. עוד צוין כי שיעור האבטלה הגיע ל-80%, שיעור העוני עבר את 95%, ושיעור ההשתתפות בכוח העבודה ירד ל-38%. עוד נמסר כי נרשמה קריסה כמעט מלאה ברוב הסקטורים: בנייה (ירידה של 99%), תעשייה (94%), חקלאות (92%) ושירותים (82%) (מרכז התקשורת הפלסטיני, 2 בינואר 2026).

משילות ביטחונית

◀ "מקור בכיר בהתנגדות מסר כי הוצא להורג "משתף פעולה", שלטענתו עבד עם שירותי הביטחון הישראליים במהלך המלחמה ואף היה מעורב בפגיעה ובסיכול של כמה ממפקדי "ההתנגדות", ובהם מפקד הזרוע הצבאית לשעבר, מחמד אלצ'יף (אלציאד, 31 בדצמבר 2025).

◀ "מקור ביטחוני" מסר כי ה"התנגדות" סיכלה ניסיון התנקשות באמצעות אופנוע ממולכד, אשר נטען כי יובא על ידי סוחרים בעזה מחברות בישראל. ערוץ אלחארס של "ביטחון ההתנגדות" קרא לזהירות רבה בעת שימוש בכלים וציוד המיובאים מישראל, במיוחד כאלה המשמשים לתחבורה ותקשורת (ערוץ הטלגרם אלחארס, 1 בינואר 2026).

◀ "הכוחות העממיים" (חמולת אבו שבאב) פרסמו כי החלו בבניית מחנות חוסים ברפיח עבור תושבי הרצועה וציינו כי מדובר באזור בטוח ונקי מטורר, שיהיה תחת הגנה ערבית ובינלאומית. עוד נמסר כי במחנה יובטח דיור, מזון, תרופות ושירותי חיים יומיומיים מלאים תוך מתן אפשרות לחיות ביציבות וביטחון, "בלי דיכוי ובלי השפלה" (דף הפייסבוק אלדפאע אלשעבי, 2 בינואר 2026).



חמולת אבו שבאב (דף הפייסבוק אלדפאע אלשעבי, 2 בינואר 2026)

◀ ברשתות החברתיות פורסם תיעוד של מיליציות חמושות, שנטען כי הן משתפות פעולה עם ישראל, אשר ציינו את יום השנה ה-61 לייסוד תנועת פתח עם קריאות "מוות לחמאס". הודגש כי החגיגות התקיימו באזורים שתחת שליטת כוחות צה"ל ב"קו הצהוב" (ערוץ הטלגרם Gaza News, 1 בינואר 2026).

◀ "מקורות מקורבים לחמאס" מסרו כי בשכונת אלתפאח בעיר עזה התנהלו חילופי ירי בין המיליציה של ראמי חלס לבין חמושים מחמאס והפלגים החמושים, לאחר שאנשיו של חלס התקדמו לעבר צומת אלסנאפור, שנמצא מערבית ל"קו הצהוב". חילופי האש נמשכו יותר מעשרים דקות, עד שאנשיו של חלס נסוגו לאזור "הקו הצהוב" הנמצא תחת שליטה ישראלית. במקביל, דווח כי מספר החמושים במיליציות גדל מיום ליום, כמו גם הניסיונות לגייס צעירים נוספים, במיוחד מקרב המובטלים (אלשרק אלאוסט, 4 בינואר 2026).

משילות אזרחית

◀ משרד הכלכלה של חמאס עדכן כי צוותי הגנת הצרכן המשיכו לפעול במחנות המרכז במהלך שנת 2025, ובין השאר ערכו כ-2,657 סיורי פיקוח, מתוכם 194 בשווקים, 1,434 דוכנים, 561 חנויות, 240 חנויות מזון קפוא, 231 נקודות מכירה, 72 מחסנים, 51 מסעדות, 43 מאפיות ו-25 מפעלים ובתי מלאכה. כמו כן, חולקו כ-150 דו"חות לסוחרים והוחרמו כ-120 טון של מזון. המשרד מסר כי אנשיו פעלו בדיר אלבלח, אלנציראת, אלבריג', מע'אזי ואלזואידה, וזאת בשיתוף עם העיריות, מחלקת חקירות האספקה במשטרת חמאס ומשרד הבריאות של חמאס (ערוץ הטלגרם של משרד הכלכלה הלאומית של חמאס ברצועת עזה, 3 בינואר 2026).



פעילות פקחי משרד הכלכלה של חמאס (דף הפיסבוק אמסכ עמיל, 1 בינואר 2026)

◀ גם משטרת חמאס בח'אן יונס סיפקה נתונים על אודות פעילות כוחות "ההתערבות ושמירת הסדר" מטעמה במהלך שנת 2025. נמסר כי בוצעו יותר מ-450 משימות סיוע ליחידות ולתחנות המשטרה ו-1,200 משימות שוטפות הכוללות הקמת מחסומים. השוטרים גם ביצעו 400 סיורי פיקוח ביטחוניים ו-1,400 משימות להסדרת תנועה ברחובות מרכזיים וטיפול ב-834 סכסוכים משפחתיים (ערוץ הטלגרם של משטרת ח'אן יונס, 5 בינואר 2026).

◀ ברחבת בית החולים אלשפאא' בעיר עזה התקיים טקס סיום לימודים ל-230 סטודנטים וסטודנטיות מפקולטות לרפואה ברצועת עזה שסיימו את לימודיהם (סוכנות צפא, 3 בינואר 2026).



טקס סיום לימודים סמוך לבית חולים אלשפאא' (סוכנות קדס, 3 בינואר 2026)

◀ בג'באליא אלנזלה שבצפון הרצועה התקיים טקס רשמי לפתיחת בית הספר מראדיה, שנועד לספק מסגרת חינוכית עבור כ-3,000 ילדים וילדות שמתגוררים באוהלים באזור. פתיחת בית הספר, אשר מוגדר כ"קמפוס חינוך באוהלים", התאפשרה בשיתוף פעולה בין משרד החינוך של חמאס ברצועת עזה לבין שני ארגונים תורכיים שעוסקים בתחום החינוך (סוכנויות הידיעות שהאב וקדס והיומון התורכי יני שפאק המזוהה עם מפלגת השלטון, 5 בינואר 2026).



טקס חנוכת בית הספר (משמאל: סוכנות שהאב; מימין: סוכנות קדס, 5 בינואר 2026)

גיבוש הנהגת חמאס

◀ בכיר חמאס בלבנון, אסאמה חמדאן, מסר כי אין בחמאס ואקום הנהגתי וכי מועצה בת חמישה חברים מנהלת את ענייני התנועה (סוכנות שהאב, 1 בינואר 2026).

◀ "מקורות בחמאס" מסרו כי לאחר הפגיעות בהנהגה התנועה במהלך המלחמה, התגבשה ברצועת עזה שכבת הנהגה חדשה המורכבת ממקורבים לראש הלשכה המדינית לשעבר, יחיא אלסנאר. לפי הדיווח, עלי אלעמודי, חבר הלשכה המדינית ששוחרר מהכלא הישראלי במסגרת "עסקת שליט" בשנת 2011 וניהל את מערך התקשורת בעבר, מונה בפועל לנהל את הלשכה המדינית ברצועה. צוין כי המינוי עורר מחלוקת, ביקורת וכעס בקרב גורמים מקומיים ברצועה ובהנהגת חמאס בחו"ל מאחר שאלעמודי ביצע שינויי כוח אדם נרחבים במנגנוני הניהול והחליף בעלי תפקיד. לעומת זאת, בדיווח נאמר כי בזרוע הצבאית נשמרת היציבות, עם תהליך

סדור של מינוי מחליפים והסדרת מבנה הפיקוד בהובלת עז אלדין אלחדאד. עוד נמסר כי לצד המאבקים הארגוניים, חמאס מתמודדת עם לחץ כלכלי מתמשך, צורך לשלם משכורות, ועייפות ארגונית ובלבול פוליטי (אלשרק אלאוסט, 31 בדצמבר 2025).



עלי אלעאמודי (אלרסאלה.נט, 17 באפריל 2023)

◀ עוד נמסר על ידי "מקור יודע דבר" בחמאס כי יש כוונה לבחור יו"ר חדש ללשכה המדינית של התנועה אם המצב ברצועת עזה יתייצב יותר ויחל יישום השלב השני של הסכם הפסקת האש. לדבריו, אם הצעד יינקט, היו"ר החדש ינהיג את התנועה במקום מועצת ההנהגה בת חמשת החברים, אשר, לדבריו, תמשיך להתקיים. הוא הוסיף כי כהונת ראש הלשכה תימשך עד סוף 2026, שכן התקבלה החלטה בחמאס לקיים בחירות כלליות בסוף 2026 לקדנציה חדשה של ארבע שנים, תחילה בדרגים הנמוכים של התנועה, ובהמשך גם לתפקיד היו"ר, בהתאם לחוק הבחירות הפנימי של חמאס. הוא ציין כי החלטה קודמת שהתקבלה על ידי התנועה במהלך המלחמה האריכה את כהונת הנהגת חמאס בשנתיים, שכן הקדנציה הנוכחית הייתה אמורה להסתיים במקור במרץ 2025 (אלקדס אלערבי, 1 בינואר 2026).

◀ "מקורות" ציינו כי תהליך הבחירות של חמאס בעת הנוכחית, המתוארת כ"שלב מעבר" שצפוי להימשך שנה, אינו מצריך בהכרח בחירות ישירות, אלא ניתן לנהל אותו באמצעות מנגנונים אחרים, כגון מינוי, האצלת סמכויות, קונצנזוס או בחירות. במסגרת זאת, חמאס באזור יהודה ושומרון עומדת לסיים את תהליך הבחירות בתחומה באופן שישמור על הסטטוס קוו ללא שינויים מהותיים, כך שזאהר ג'בארין ימשיך כיו"ר האזור, לאחר הסכמה מלאה שהוא ימשיך בתפקיד. דווח כי ללשכה המדינית של אזור יהודה ושומרון הצטרפו לאחרונה מספר בכירים מקרב האסירים ששחררו וגורשו לחו"ל בעסקאות החילופין במלחמה (אתר אולטרה פלסטין, 31 בדצמבר 2025).

המשא ומתן על הסכם הפסקת האש ו"היום שאחרי"

◀ בכירים בחמאס המשיכו להפגין עמדה מתריסה לנוכח הדרישות של ישראל וארה"ב וכי התנועה תתפרק מנשקה במסגרת הסכם הפסקת האש:

◆ חבר הלשכה המדינית של חמאס, מחמד נזאל, גינה את האיום של נשיא ארה"ב, דונלד טראמפ, שהזהיר בפגישתו עם ראש הממשלה, בנימין נתניהו, כי אם חמאס לא תסכים להתפרק מנשקה בתוך זמן קצר, היא תשלם מחיר כבד. לדבר נזאל, השפה שבה השתמש טראמפ אינה מתקבלת על הדעת

בעניינים מורכבים הנוגעים להסכם ברצועת עזה. לטענתו, המעבר לשלב השני של ההסכם יישאר תקוע כי נתניהו נמנע מהשלמת השלב הראשון. אך הוא עדיין מצפה שטראמפ ילחץ על נתניהו כדי לאפשר מעבר מינימלי לשלב השני, במיוחד אחרי פגישת המדינות המתווכות במיאמי. נזאל הוסיף כי שום מדינה לא הסכימה לקחת חלק בפירוז חמאס, ולכן כיצד ניתן לצפות שהתנועה תתפרק מנשקה בתוך מסגרת זמן מוגבלת? (רשת אלע"ד, 30 בדצמבר 2025).

◆ בכיר חמאס בלבנון, אסאמה חמדאן, דחה את השיח על פירוק נשק חמאס כל עוד ישראל לא עומדת בהתחייבויותיה. הוא טען כי ישראל משבשת במכוון את עבודת המוסדות ההומניטריים ומעכבת סיוע בניגוד להסכם הפסקת האש, וקרא לממשל האמריקאי ללחוץ על ישראל ליישם את סעיפי ההסכם, להכניס סיוע ודלק ולפתוח את מעבר רפיח (אלג'זירה מבאשר, 31 בדצמבר 2025).

◆ "מקורות בכירים בחמאס" האשימו שישראל מציבה את סוגיית פירוק הנשק כעילה לעיכוב המעבר לשלב השני של הפסקת האש. לטענתם, מה שיותר בידי הפלגים החמושים ברצועת עזה הוא בעיקר נשק קל, כדוגמת רובים מסוג קלשניקוב ו-M-16, לצד כמות מוגבלת מאוד של אמצעי נגד טנקים ומטענים, בעוד שמרבית הרקטות, המרגמות ואמצעי הלחימה הכבדים נשחקו במהלך המלחמה או הושמדו. הם הוסיפו כי הדרשה הישראלית להרחיב את פירוק הנשק עד לרמת הנשק האישי נועדה לבסס את המשך הנוכחות הישראלית ברצועה ממזרח ל"קו הצהוב" (אלשרק אלאוסט, 2 בינואר 2026).

◀ תורכיה הודיעה על הסכמתה לקלוט עשרים אסירים פלסטינים ששוחררו מבתי הכלא בישראל וגורשו למצרים במסגרת הסכם הפסקת האש. צוין כי האסירים נבחרו מתוך רשימה של 42 שמות שהעבירה חמאס. במצרים שוהים כעת 240 אסירים משוחררים כשהם תחת מגבלות אבטחה ותנועה וללא תמיכה ומימון של הרשות הפלסטינית. צירוף הקבוצה החדשה יעלה את מספר המגורשים שנקלטו בתורכיה ל-69, כאשר רובם מזהים עם חמאס. עוד נמסר כי מדינות ערב רבות חזרו בהן מהסכמתן לקלוט אסירים משוחררים, וכרגע רק ברזיל, מלזיה, עיראק ואיראן מביעות נכונות עקרונית לקלוט אסירים (אולטרה פלסטין, 1 בינואר 2026).

מעורבות הרשות הפלסטינית ברצועה

◀ משלחת פלסטינית בראשות סגן יו"ר הרשות הפלסטינית, חסין אלשיח', וראש המודיעין הכללי, מאג'ד פרג', נועדה בקהיר בנפרד עם שר החוץ המצרי, בדר עבד אלעאטי, ועם ראש המודיעין הכללי המצרי, חסן רשאד. הצדדים בדרכים לביסוס "היציבות בשטחים הפלסטיניים" ובהתקדמות לעבר השלב השני של התוכנית האמריקאית לרצועה (ופא, 4 בינואר 2026).

◀ "מקור פלסטיני" מסר כי תפקידה של הרשות הפלסטינית בתחילת השלב השני של יישום ההסכם יוגבל לניהול מעבר רפיח. במסגרת זו, 200 מחברי המשמר הנשיאותי וסוכנויות המודיעין של הרשות הפלסטינית, בנוסף לצוותים טכניים ולוגיסטיים, יוצבו במעבר בבגדים אזרחיים (סקיי ניוז בערבית, 4 בינואר 2026).

◀ משרד העבודות הציבוריות והשיכון ברשות הפלסטינית, בשיתוף עם הרשות הערבית לשיקום, פתח לתנועה את רחוב אלנצר-אלעיון ברצועה ופינה את ההריסות שהיו בו. כמו כן, בוצע פינוי הריסות מהכניסה לאגודת

הצדקה "אלרחמה", סמוך לאוניברסיטת אלקדס הפתוחה (דף הפייסבוק של משרד העבודות הציבוריות והשיכון ברשות הפלסטינית, 31 בדצמבר 2025).



תיעוד עבודות הפינוי (דף הפייסבוק של משרד העבודות הציבוריות, 31 בדצמבר 2025)

ישראל, יהודה ושומרון

במהלך השבוע המשיכו כוחות צה"ל בפעילות סיכול טרור ברחבי יהודה ושומרון. במסגרת הפעולות, נעצרו עשרות מבוקשים וחשודים בפעילות טרור וסחר באמצעי לחימה, הוחרמו אמצעי לחימה ועשרות רחפנים שהוחזקו בניגוד לחוק ונתפסו יותר ממיליון שקל שיועדו למימון פעולות טרור. הכוחות גם סיכלו מחבל שניסה לדרוס לוחמי צה"ל שפעלו בכפר עינבוס ומחבל שיידה אבנים. כמו כן, נאטם ביתו בקבאטיה של מבצע פיגוע הדריסה והדקירה שבו נרצחו שני אזרחים ישראלים בבית שאן ובעמק יזרעאל ב-26 בדצמבר 2025 (דובר צה"ל, 30 בדצמבר 2025 – 6 בינואר 2026).



כוחות צה"ל בלב השוק בשכם (ערוץ הטלגרם חדשות נאבלס, 1 בינואר 2026)

כוחות צה"ל החלו בהריסת בתים במחנה נור אלשמס הסמוך לטול כרם. בדיווחים פלסטיניים נטען כי כמאה משפחות נותרו ללא קורת גג (ערוץ הטלגרם של העיתונאי חסן אצליח, 31 בדצמבר 2025). מושל טולכרם, מצטפא טקאטקה, מסר כי מדובר ב"הסלמה חמורה ועדות לנכבה" והאשים כי זו "ענישה קולקטיבית נגד אזרחים והפרה של הדין הבינלאומי, אמנות בינלאומיות ועקרונות זכויות אדם" (רדיו עלם, 31 בדצמבר 2025). לאחר שכוחות הביטחון הישראליים ירו בפלסטיני שניסה לחדור לשטח ישראל במעבר מעל חומת הפרדה באזור אלראם שליד ירושלים, הביעו גולשים ברשתות החברתיות את תחושת המצוקה הכלכלית והחברתית של פועלים פלסטינים שנדחקים לטפס על החומה למרות הסיכונים. לצד זאת, הופיעו גינויים וקריאות לנקמה נגד

מי שנתפסים כאחראים למצב, כולל ביקורת כלפי גורמים שמנצלים את הפועלים בתינוך, בהסעות ובדיור (דף הפייסבוק רמאללה ניוז, 3 בינואר 2026).



פלסטיני נורה בעת ניסיון לחדור לישראל (דף הפייסבוק רמאללה ניוז, 3 בינואר 2026)

זאהר ג'אברין, מנהיג חמאס ביהודה ושומרון הגולה בתורכיה, טען בדברים שנשא לציון יום השנה השני לסיכול צאלח אלעארורי, לשעבר סגן ראש הלשכה המדינית של חמאס ומנהיג התנועה ביהודה ושומרון, כי המציאות ביהודה ושומרון היא של "מלחמה פתוחה", תוך ניסיון ישראלי לכפות עובדות חדשות ולשבור את "הרוח הפלסטינית והמשך ההתנגדות". ג'אברין קרא לתושבי יהודה ושומרון להגביר את העמידה והמאבק ולהגן על הקרקע והמקומות הקדושים והפציר בכל הפלגים לאחד שורות ולאמץ "תוכנית לאומית" המבוססת על קו "התנגדות" משותף (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 3 בינואר 2026).

חיכוך בין אוכלוסיות

מאיד שעבאן, יו"ר רשות ההתנגדות לגדר ולהתיישבויות, טען כי בשנת 2025 נרשמו כ-23,827 "תקיפות" מצד כוחות ישראליים ומתיישבים נגד פלסטינים ורכושם ביהודה ושומרון, וכי מדובר בשיא שנתי. לטענתו, כוחות ישראלים ביצעו 18,384 "תקיפות" ומתיישבים כ-4,723, ובמקביל ישראל הרחיבה את ההתיישבות ופעלה להעמקת שליטתה, כאשר לטענתו היא שולטת בכ-41% משטח יהודה ושומרון. עוד מסר כי 14 פלסטינים נהרגו ב"תקיפות מתיישבים", כ-35 אלף עצים הושחתו, מתיישבים הציתו 434 שריפות על אדמות פלסטיניות, וכ-1,400 מבנים נהרסו בעוד 991 נוספים מיועדים להריסה (ופא, 5 בינואר 2026).

הרשות הפלסטינית

סגן יו"ר הרשות הפלסטינית, חסין אלשיח', נפגש בריאצ' עם שר החוץ הסעודי, פיצל בן פרחאן, ודן עמו בהתפתחויות האחרונות באזורים הפלסטיניים, בדגש על המצב ההומניטרי ברצועת עזה. נמסר כי השניים הדגישו את הצורך בשמירה על הפסקת האש, בהכנסת סיוע הומניטרי ללא הגבלות ובשחרור כספי הסילוקין. אלשיח' הודה לסעודיה על תמיכתה בסוגיה הפלסטינית ועל מאמציה להפסקת המלחמה, והוסיף כי יש להתחיל ביישום השלב השני בתוכנית לעתיד רצועת עזה, לבצע נסיגה מלאה של הכוחות הישראליים, לפתוח בתהליך השיקום ולהעביר לרשות הפלסטינית אחריות מלאה על הרצועה (ופא, 31 בדצמבר 2025).

יו"ר הרשות הפלסטינית, אבו מאזן, שוחח עם ראש ממשלת לבנון נואף סלאם, ושיבח את יחסי הרשות עם לבנון תוך שהדגיש את רצונו לפתח ולהעמיק אותם. סלאם שב והביע תמיכה בלתי מעורערת של לבנון בסוגיה הפלסטינית ובזכות הפלסטינים להקים מדינה עצמאית (ופא, 1 בינואר 2026).